

我市 2025 年征兵宣传工作启动

□记者 陈永团 臧秋花 通讯员 侯国辉

本报讯 12月19日，周口市2025年征兵宣传工作启动仪式在周口师范学院举行，各高校师生代表千余人参加。

启动仪式上，来自周口师范学院音乐舞蹈学院的齐净美分享了自己5年的军旅生活。她告诉记者：“在服役期间，无论是在接受部队各种技能学习，还是参加各种训练活动，自己的各项能力都得到提升，部队这个大熔炉强健了自己的体魄，锻炼了自己的意志，这段军旅生活是终身受益的无悔选择。”据了解，齐净美是在2017年9月在读期间应征入伍，2022年9月退役复学。

“我是周口师范学院化学化工学院2021级学生。我选择参军，不仅是对军人的崇敬和向往，更是作为一名新时代青年，有责任和义务承担起保家卫国的重任，用实际行动践行新时代的‘强军梦’和‘中国梦’。”靳豪宇说，如果有幸走进军营，他将不辜负家乡人民和学院的希望和重托，用自己的青春和热血积极投身强军事业。

仪式结束后，市征兵办工作人员通过在校内设立咨询台、宣传展板、发放宣传手册等方式向大学生详细介绍征兵政策，并就大学生关心的问题解答。

小区管道“堵” 市政抢修“通”

□记者 李瑞才 通讯员 马振宇 文/图

本报讯 “市政服务中心真是帮了大忙了！原本以为小区内部管道问题不归他们管，没想到他们及时帮我们解决问题，太感谢他们了。”居民刘女士说。近日，中心城区人民路能源公司小区门前因污水管道堵塞，造成污水漫溢、臭气熏天，严重影响小区居民的生活和周边群众的出行，抱着试试看的心态，居民致电市市政服务中心寻求帮助。

接到电话后，市市政服务中心排水所立即组织施工人员前往现场，经仔细勘察，发现该小区因建设年代久远，其内部污水管道长期缺乏有效维护，老化现象极为严重，导致堵塞。

“污水管道维护看似小事，但在居民眼中却是日常生活中的大事。”市市政服务中心相关负责人说，按照相关规定，该小区污水管道不属于他们的维护范围，本着“为民服务办实事”的核心宗旨，他们立即组织施工人员，对该小区的污水管道进行全面勘察、评估。经过施工人员加班加点的抢修，目前该小区污水管道已畅通，解决了困扰居民的生活难题。



施工人员对小区污水管道进行施工。

我为群众办实事

生态氧吧 乐享其中



12月19日，几名市民在市城乡一体化示范区芙蓉湖主题公园散步。近年来，周口市积极推进城市建设，因地制宜建设各类公园、游园及各类绿道绿地，形成了一批各具特色、各具形态的生态氧吧。

记者 沈湛 摄

淮阳区政协联合周口师范学院

举行“设计乡村”校地联合基地揭牌仪式

□记者 王伟宏 文/图

本报讯 12月18日，淮阳区政协联合周口师范学院举行“设计乡村”专业课程集群校地联合基地暨周口民间工艺传承创新基地揭牌仪式。周口师范学院和淮阳区政协与会领导共同为两个基地揭牌，为淮阳工艺美术家协会代表颁发“设计学院工艺美术课程导师”聘用证书。淮阳区政协、淮阳工艺美术家协会向周口师范学院设计学院捐赠了工艺美术品。

“设计乡村”专业课程集群建设是周口师范学院瞄准高素质应用型创新人才培养目标，实施教育教学实践课程改革的重要组成部分；是设计学科充分挖掘地域文化，为乡村振兴注入创意与设计，服务地方经济社会发展的重要举措。周口师范学院设计学院通过与淮阳工艺美术家协会合作，将淮阳黑陶、芦苇画、葫芦雕刻等16个项目融入专业课程教学内容，旨在实现地方高校“文化在地性”教学内涵深化改革，培养学生的实践能力。两家共同打造“设计乡村”课程集群校地联合基地和周口民间工艺传承创新基地，旨在让学生近距离感受艺术魅力，推进实习实训、课程合作、教材合作等方面深入合作，将传统工艺与现代设计教育相结合，培养出既懂技术又懂艺术，既有创新精神又有文化自信的新一代设计师。

淮阳区政协副主席张伟在接受采访时表示，参加活动的淮阳区政协委员、工艺美术家被周口师范学院聘任为工艺美术课程导师，既是对大家艺术创作水平的认可和褒奖，更是一份沉甸甸的责任和担当。



周口师范学院副校长刘伟（左）与淮阳区政协副主席张伟（右）共同为“设计乡村”专业课程集群校地联合基地揭牌。

希望他们要学高为师、身正为范，谦虚谨慎、敬业乐群，严格按照学院安排，精心做好专业课讲解、技艺传承等工作，做深耕文化沃土的专家学者、传道授业的良师益友、展现淮阳风采的艺术使者。同时，淮阳区政协将与周口师范学院进一步加强合作交流，恳请广大师生一如既往地关注、关心、关爱淮阳发展，采风淮阳、设计淮阳、创作淮阳，把淮阳的生态之美、人文之韵、发展之效更好地推向全国，为淮阳文旅融合实现跨越式发展贡献力量。